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Для воспитания ребенка требуется более проникновенное мышление, 
более глубокая мудрость, чем для управления государством. 
Уильям Эллери Чэннинг
«Есть такая профессия – Родину защищать…» - говорится в одном известном фильме, который рассказывает, в том числе, о преемственности поколений и о воспитании – мужества, силы духа, веры в себя. О воспитании, как мне кажется, говорится в каждом фильме или художественном произведении – где-то прямо, а где-то «между строк». Потому что это важнейшее дело для всего человечества. Не удивительно, что много лет назад появилась и такая профессия – «детей воспитывать». 
Воспитывать «с чистого листа», с рождения – великая родительская миссия. Но пройдет всего несколько лет, и ребенок впервые переступит порог детского сада, где вскоре научится многим вещам, где его встретит «вторая мама», от которой во многом зависит, чему и как он научится.
… Я хорошо помню свои детсадовские годы – не только благодаря каким-то ярким событиям, новым открытиям, но и благодаря воспитателям, с которыми было так интересно, весело, разнообразно. Мы ходили на экскурсии по осеннему лесу, собирая разноцветные листья и желуди, зимой лепили смешного снеговика, а весной пытались угадать, какая птица только что села на ветку – синица, воробей или чем-то похожая опереньем на воробья птица со смешным именем «пищуха»? Многое – и не только про наших пернатых друзей – я узнала именно там, в детском саду. А сегодня я сама учу детей… и твердо уверена, что воспитатель – это не профессия, это Призвание. Именно так, с большой буквы. Я люблю свое Призвание, люблю встречать детей по утрам, видеть их радостные улыбки, озорные лица, маленькие ладошки, которые держат принесенную из дома игрушку. Моя педагогическая философия очень проста. Самое главное – это любовь, безусловная любовь к детям, без которой ни один воспитательный процесс не принесет результата. Это желание и способность увлечь за собой, заинтересовать, рассказать, объяснить. Это творчество – идеи, возможности, новые открытия, с которыми я как будто открываю мир заново (как верно сказано – «уча других, мы учимся сами»). Мне дана уникальная возможность смотреть на мир глазами детей, ведь став взрослыми, мы многое перестаем замечать, а малыши умеют в обыденном увидеть нечто удивительное, их приводят в восторг, казалось бы, самые простые вещи. И ты не перестаешь удивляться вместе с ними! Я люблю их, радуюсь и грущу вместе с ними, открываю перед ними мир творчества. Именно поэтому я здесь!
Именитому педагогу А. С. Макаренко принадлежат такие слова: «Научить человека быть счастливым нельзя, но воспитать его так, чтобы он был счастлив, можно». В них, как мне кажется, и заключается смысл того, зачем я ежедневно прихожу к детям. Действительно, отношение человека к жизни, от которого во многом зависит, чувствует он себя счастливым или несчастным, это следствие воспитания. Очень важно с ранних лет воспитывать в детях жизнелюбие, отзывчивость, доброту и другие человечные качества, верить в их возможности, развивать способности, открывать то неповторимое, что есть в моих маленьких воспитанниках.
Каждый выбирает в жизни свою дорогу. И я выбрала свой путь, которым горжусь, и о котором хорошо сказано в нескольких стихотворных строках: 
Быть в гуще детских восприятий,
И так на протяженье лет – 
Судьба моя – я воспитатель!
Нет лучшей доли на земле.
